



■海尔中德滚筒洗衣机互联工厂。

公告牌 billboard

首份半年业绩预告
东方铁塔利润翻番

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报7月12日讯 东方铁塔于近日发布2022年上半年度业绩预告，预计上半年归属于上市公司股东的净利润4.15亿元至4.85亿元，比上年同期增长104.75%至139.29%；扣除非净利润4.05亿元至4.75亿元，比上年同期增长122.04%至160.42%。

作为A股市场首家披露半年业绩预告的上市青企，东方铁塔业绩增势强劲。公司半年盈利超4亿元，已达到2021年全年的盈利水平。东方铁塔表示，报告期内氯化钾产品市场价格较上年同期大幅上涨，公司钾肥业务预计将实现大幅度增长，整体盈利水平较去年同期将大幅提升。

东方铁塔主营钢结构和钾肥业务，钢结构产品主要应用于电力、广电、石化、通信、建筑等国民经济基础行业。据公司2021年年报披露，制造业营收占比58.36%，化肥营收占比37.01%，建筑和安装等其他收入占比4.63%。

海信旗下三电美国公司
斩获特斯拉五年订单

本报7月12日讯 海信旗下三电美国公司近日获得特斯拉电动压缩机项目订单，并锁定5年供应量，上量后预计每年的订单量合计价值超过1亿美元。这标志着海信在新布局的汽车空调市场取得了重要成果。

电动压缩机是新能源汽车空调系统的核心，也是整个新能源汽车热管理系统中价值较高的核心零部件。有数据显示，新能源汽车热管理系统单车价值约6000—8000元，其中车用电动压缩机单价约1500—2000元。

日本三电控股是全球知名的汽车空调压缩机和汽车空调系统制造供应商，车载空调压缩机2019年全球销量占有率排名第二。2021年，海信旗下上市公司海信家电完成对日本三电控股的收购，正式成为三电控股的控股股东。

2021年，海信家电实现营业收入675.6亿元，同比增长39.61%，归属上市公司股东净利润9.7亿元，同比下降38.4%。其中，2021年6月至12月，三电控股实现营业收入约51亿元，净利润亏损1.58亿元。

30亿投资申请“绿色通道”
森麒麟加速推进海外项目

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报7月12日讯 青岛森麒麟轮胎股份有限公司（简称“森麒麟”）日前向西班牙加利西亚政府申报战略工业项目（PIE），即申请审批程序快速通道，以加快公司在As Pontes地区轮胎工厂的建设进程。

森麒麟此前披露，公司拟投资5.2亿欧元在西班牙建设轮胎工厂，工厂规划年产1200万条高性能轿车、轻卡子午线轮胎。公司将争取在2022年底动工，于2024年开始逐步释放产能。该项目有望成为中国轮胎企业在欧美发达国家首家建成的智慧轮胎工厂，对于提升森麒麟轮胎的品牌影响力和研发水平、优化销售布局、保障供应链安全等具有重要意义，将进一步巩固提升森麒麟轮胎全球综合竞争优势。

西班牙项目选址在As Pontes地区与森麒麟“绿色发展”的理念一致，该地区是西班牙的主要脱碳地，项目将全面使用清洁能源。加利西亚政府表示，将向森麒麟提供“最大程度的合作”，以便在完成行政层面的所有步骤后，森麒麟可以拥有最适合的位置，以及在项目处理时间上拥有最大的灵活性。

投融资
investment智慧低空数字化领军企业
云世纪科技完成战略融资

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报7月12日讯 青岛云世纪信息科技有限公司（简称“云世纪科技”）日前完成战略融资。公司没有透露具体融资额度和投资方信息。

云世纪科技成立于2014年，作为首批获得中国民航局全国范围运营许可的无人机云系统运营商，致力于成为全球领先的智慧低空数字化平台运营商，参与多项国家和行业权威标准规范的起草制定。

云世纪科技聚焦飞行服务与运营管理、无人机集群指挥调度与自动化巡检，以及泛在场景下的低空智能应用与数据挖掘，推出“优凯飞行”和“任我飞”两大子品牌，研发成果涵盖无人机飞行服务与综合管理、低空行业应用与数据挖掘SaaS平台，以及无人机自动机场、5G机载AI任务计算机等智能硬件，建立了从“运营监管”到“数据应用”的应用闭环，为地方政府、机场、石化、电站等近百家单位提供了专业、安全、可靠的智慧低空数字化解决方案。

云世纪科技正在积极推动青岛市无人机产业集群发展，主导建设的以无人机应用为核心的青岛市无人机产业园即将于年底交付使用。

据悉，本轮融赛后，云世纪科技将持续加大在智慧低空数字化领域的核心技术研发和战略投入，并基于领先的技术优势和对产业的深度理解，持续帮助客户解决业务场景中的实际问题，将无人机的产业触角延伸到更广阔的行业应用领域。

青岛多家企业密集冲击上市
其中主板3家、科创板1家、北交所2家、港交所1家

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

这个细分领域“上市军团”有望进一步扩容。

海力威新材料成立于2004年，主营业务围绕橡胶、聚氨酯、复合材料等高分子材料制品的研发、生产和销售，产品主要涵盖汽车和轨道交通两大应用领域，实现密封、防水、减振等功能。

三祥科技成立于2003年，从事车用胶管及其总成的研发、生产与销售，为整车厂商及其零部件配套厂商、售后零部件供应商等供应车用胶管及总成产品，被中国橡胶工业协会胶管胶带分会授予“全国胶管胶带行业最具成长性企业”荣誉称号。

青岛青禾创立于2009年，主要从事人造草坪及人造草丝的研发、生产和销售业务，是全球生产和销售规模位列第二的人造草坪企业。人造草丝的材质主要包括聚丙烯(PE)、聚丙烯(PP)以及混合的高分子聚合物。

从事保健产品业务的浩大海洋是青岛海洋产业的代表企业。自1999年成立以来，专注于开发、生产、推广及销售保健食品，产品大部分聚焦海产类，源自海洋生物及植物，例如

虾及鲍鱼。根据弗若斯特沙利文报告，按销售价值计，浩大海洋于2021年在中国海洋保健食品行业名列第五位，市场份额约为1%。

青岛目前的上市公司中，没有一家海洋产业相关的企业。在上市企业的后备军团中，除了浩大海洋，也只有刚刚在青岛证监局进行上市辅导备案登记的海大生物，主营业务是海洋产业。

新兴企业未来可期

以萨技术、雷神科技、沃隆食品则是青岛新兴初创企业的代表，成立时间都不足10年，依托技术和模式的颠覆式创新，迅速成为行业的新领袖。

以萨技术创建于2015年，2021年正式迁入青岛，是一家人工智能和大数据企业，前不久入选青岛人工智能产业链主企业。在当前人工智能头部企业大多处于亏损的行业格局下，以萨技术是少有的能盈利的AI公司。

以萨技术所处的人工智能领域是青岛着

力打造的新兴产业代表。从已经上市的创新奇智，到以萨技术，再到更年轻的极视角，青岛的人工智能产业通过资本招引，从无到有，建立了初步的产业生态。

而沃隆食品和雷神科技，则是在青岛传统优势产业的基础上，依托商业模式的创新，走出了一条新路，成为新经济企业的代表。

雷神科技成立于2014年，是海尔集团“人单合一”模式下孵化的明星创客公司，其笔记本电脑及台式机产品销量已突破200万台，2020年在国内电竞笔记本电脑和台式机市场销量份额位列第三。2021年度，雷神科技实现营收26.42亿元，同比增长17.21%；实现净利润7773.43万元，同比增长27.94%。

沃隆食品成立于2016年，在国内率先推出“每日坚果”系列产品，改变了以往坚果产品简单、单一的包装方式。2019年至2021年，沃隆食品营收分别为11.65亿元、8.89亿元和11.08亿元；净利润分别为1.31亿元、8870.85万元和1.2亿元；平均市场份额达到9.3%，位居行业第二。

后备军
reserves

■海尔中德滚筒洗衣机互联工厂生产车间。